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Informacje o badaniu 

Przesłanką do realizacji badań subiektywnej jakości życia jest rosnąca świadomość potrzeby uzupełnie-
nia obiektywnych wskaźników miarami subiektywnymi1, krytyka tradycyjnych i redukcyjnych miar do-
brobytu (zwłaszcza PKB na mieszkańca), a także potrzeba bardziej wnikliwej oceny wieloaspektowych 
działań na rzecz rozwoju społeczno-gospodarczego realizowanych przez decydentów różnego szczebla. 
Potrzeba realizacji takich badań jest wskazywana np. w Krajowej Polityce Miejskiej 2030 (2022) czy 
literaturze poświęconej inteligentnym miastom oraz zrównoważonemu rozwojowi miast (np. Macke 
i inni 2018, Tomor i inni 2019, Ochoa-Rico i inni 2022). 

Prezentowany „Raport z ankietowego badania warunków życia w dzielnicach. Badania ankietowe zre-
alizowane jesienią 2024 r.” zawiera ilościowe analizy odpowiedzi na pytania umieszczone w ankiecie 
internetowej, realizowanej wraz z głosowaniem na Budżet Obywatelski 2025 (BO 2025) w dniach od 
23 września do 10 października 2024 r. Ankieta była dostępna online na stronach Urzędu Miasta Lublin 
także po zakończeniu głosowania na Budżet Obywatelski do 12 listopada 2024 r. włącznie, w celu 
zwiększenia ilości zgromadzonych odpowiedzi, w związku z czym dane nie są zestawiane z ogółem 
osób głosujących na Budżet Obywatelski. Celem badania było bliższe poznanie opinii osób mieszkają-
cych w Lublinie dotyczących warunków życia w dzielnicach Lublina oraz priorytetów inwestycyjnych 
w bliskim sąsiedztwie.  

Określając zakres przedmiotowy badania skoncentrowano się na tych aspektach warunków życia, które 
spełniały dwa podstawowe warunki. Po pierwsze, w analizie preferowano ocenę dziedzin, które wydają 
się być w znacznej mierze efektem polityki rozwoju prowadzonej przez samorząd, w szczególności w za-
kresie zapewnienia infrastruktury transportowej czy społecznej. Po drugie, skoncentrowano się na po-
trzebach osób mieszkających w mieście zaspokajanych w najbliższym otoczeniu miejsca zamieszkania. 
Do zakresu przedmiotowego badania zaliczono zatem przede wszystkim oceny takich aspektów wa-
runków życia, jak m.in. stan chodników, bezpieczeństwo czy obecność terenów rekreacyjnych. Zrezy-
gnowano natomiast z pytań o inne, ważne dla dobrostanu populacji miasta, kategorie, jak poziom do-
chodów czy zadowolenie z opieki zdrowotnej, gdyż potrzeby w tym zakresie mogą – w istotnym stopniu 
– być zaspokajane poza obszarem dzielnicy. 

Źródłem użytych w raporcie danych była ankieta internetowa, w pierwszej kolejności dostępna online 
na portalu Budżetu Obywatelskiego w trakcie głosowania na projekty2. Następnie,  w celu zwiększenia 
puli zgromadzonych odpowiedzi, do 12 listopada 2024 r. także na innych stronach Urzędu Miasta Lublin. 
Było to piąte badanie z tej serii, w której analizą objęto odpowiedzi osób w wieku 15 lat i więcej. W an-
kiecie wzięło udział 407 osób, które przekazały kompletnie wypełnione kwestionariusze. 

Kwestionariusz całej ankiety składał się z 19 pytań obejmujących 3 wątki tematyczne oraz 4 pytania 
metryczkowe. Część ankiety dotycząca działań partycypacyjnych składała się z 9 pytań. Ten segment 
został opracowany i przeanalizowany przez Biuro Partycypacji Społecznej Urzędu Miasta Lublin. Kolejne 
7 pytań dotyczyło adaptacji do zmian klimatu, ta część została opracowana i przeanalizowana przez 
Wydział Zieleni i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta Lublin. Analiza trzech pozostałych pytań pro-
blemowych poświęconych warunkom życia w okolicach miejsca zamieszkania stanowi treść prezento-
wanego raportu. Do poniższego zestawienia włączono również analizy odpowiedzi na ostatnie pytanie 
z segmentu realizowanego dla Wydziału Zieleni i Gospodarki Komunalnej: Korzystając z ocen od 1 do 5, 
gdzie 1 oznacza ocenę bardzo złą, a 5 bardzo dobrą, jak oceniasz następujące aspekty warunków życia 
w Lublinie? Jednak z racji specyfiki tego pytania, jego ogólnej natury, przedstawiono wyłącznie wyniki 
dla całego Lublina. 

                                                             
1 Dyskusję na temat komplementarności obu podejść można znaleźć w takich opracowaniach, jak np. Constanza 
i inni (2007), OECD (2013), Brezzi, Ramirez (2016) czy Kothencz, Blaschke (2017). 
2 W głosowaniu w Budżecie Obywatelskim udział mogła wziąć każda osoba zameldowana w Lublinie, dopisana 
do spisu wyborców lub dopisana do listy mieszkańców głosujących w Budżecie Obywatelskim, niezależnie od 
wieku. 
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Zasadniczą część raportu tworzą analizy odpowiedzi osób badanych z poszczególnych obszarów. Pierw-
szy z wykresów prezentuje odpowiedzi na pytanie: Na jakie cele chciał(a)byś wydać środki z budżetu 
miasta w celu poprawy jakości życia osób mieszkających w Twojej dzielnicy lub osiedlu? (Zaznacz nie 
więcej niż 3 cele). Odpowiedzi osób badanych z każdego obszaru zostały odniesione do sumy ogółu od-
powiedzi, zapewniając możliwość łatwego porównania z całością zgromadzonych opinii. 

Kolejny wykres ukazuje oceny każdej dzielnicy w 18 kategoriach. Każdej osobie badanej zadano pytanie 
„Jak oceniasz otoczenie swojego miejsca zamieszkania pod względem:” 
 terenów zielonych i rekreacyjnych; 
 czystości powietrza; 
 możliwości robienia codziennych zakupów; 
 bezpieczeństwa (liczone jako średni wynik z trzech pytań: o bezpieczeństwo samej osoby ba-

danej i jej sąsiadów, bezpieczeństwo osób z innych dzielnic oraz bezpieczeństwo osób wyróż-
niających się wyglądem lub innej narodowości); 

 łatwości dojazdu samochodem do innych dzielnic Lublina; 
 stanu ulic osiedlowych; 
 stanu chodników; 
 dostępności miejsc parkingowych; 
 czystości ulic, chodników, placów; 
 łatwości dojazdu komunikacją miejską do innych części Lublina (odległości do przystanków 

i liczby linii komunikacji miejskiej); 
 warunków uprawiania sportu; 
 dostępności pubów, kawiarni czy restauracji; 
 oferty wydarzeń kulturalnych; 
 tras rowerowych; 
 dostosowania przestrzeni publicznej do potrzeb osób z niepełnosprawnościami (OzN); 
 dostępności przedszkoli; 
 placów zabaw dla dzieci; 
 jakości nauczania w szkołach podstawowych. 

Tak samo jak w ostatnich edycjach badania w zestawieniach użyto mediany zamiast średniej ocen przy 
analizach tych kategorii. Odejście od klasycznej miary tendencji centralnej, na rzecz miary pozycyjnej, 
wynika po pierwsze z o wiele mniejszej niż w pierwszej edycji liczby zgromadzonych opinii, po drugie 
z asymetryczności rozkładów ocen. Mediany dla każdego obszaru w poszczególnych kategoriach są po-
równywane z analogicznymi wartościami dla Lublina ogółem (tj. medianą ocen wszystkich osób bada-
nych). Zestawienie tych danych znajduje się w Aneksie niniejszego raportu, w którym zielonym kolorem 
oznaczony został decyl wyników znajdujących się wśród 10% najwyższych, a czerwonym decyl, w któ-
rym znajduje się w 10% najsłabiej ocenianych kategorii w obrębie danych obszarów. 

Dwa kolejne wykresy prezentują rozkłady odpowiedzi na pytania pozwalające na całościową, subiek-
tywną ocenę warunków życia w danej dzielnicy: Czy uważasz, że w porównaniu z innymi osiedlami i dziel-
nicami w Lublinie, ludziom takim jak Ty żyje się na Twoim osiedlu…? oraz Czy polecałbyś/polecałabyś 
zamieszkanie swoim znajomym w Twojej okolicy? Częstości odpowiedzi osób mieszkających w każdej 
dzielnicy zostały zestawione z rozkładami wszystkich zgromadzonych w badaniu odpowiedzi. 

Wyłącznie do segmentu omawiającego ogół osób mieszkających w Lublinie włączono dodatkowo ana-
lizę odpowiedzi na pytanie: Korzystając z ocen od 1 do 5, gdzie 1 oznacza ocenę bardzo złą, a 5 bardzo 
dobrą, jak oceniasz następujące aspekty warunków życia w Lublinie?. Poza oceną w skali od 1 do 5 osoby 
badane mogły również wybrać odpowiedź „Nie wiem”. Osoby badane oceniły tam następujące ele-
menty składające się na warunki życia w mieście: poruszanie się po mieście pieszo, poruszanie się po 
mieście rowerem, poruszanie się po mieście hulajnogą, komunikacja miejska, jakość powietrza w miejscu 
zamieszkania, ilość terenów zielonych w mieście, jakość terenów zielonych w mieście, dostępność tere-
nów zielonych i rekreacyjnych w odległości około 300 metrów od miejsca zamieszkania.  
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Charakterystyka osób badanych 

Pytania metryczkowe dostarczyły informacji o płci, wieku, miejscu urodzenia oraz dzielnicy zamieszka-
nia osób biorących udział w badaniu. Według płci struktura populacji badanej była zbliżona do struktury 
populacji Lublina. Kobiety stanowiły 60,4% osób badanych i 54,8% populacji Lublina a mężczyźni od-
powiednio 38,8% oraz 45,2% (por. Wykres 1.). Wśród osób badanych znalazły się również dwie osoby 
niebinarne. 

Wykres 1. Struktura osób badanych i populacji Lublina według płci w wieku powyżej 15 lat 

 

Pod względem miejsca urodzenia, przeważają osoby urodzone w Lublinie (58,5%), z kolei osoby napły-
wowe to 41,5% ogółu badanych.  

Kluczową informacją dla analiz była dzielnica zamieszkania (Tabela 1.). Tylko w dzielnicy Czuby Połu-
dniowe liczba osób badanych osiągnęła 50. Z analiz wykluczono dziesięć dzielnic o liczbie odpowiedzi 
mniejszej niż 10, a więc: Abramowice, Czechów Północny, Głusk, Hajdów-Zadębie, Konstantynów, Stare 
Miasto, Szerokie, Tatary, Węglin Północny, Za Cukrownią oraz Zemborzyce (osoby badane z tych dziel-
nic włączono do analiz dla ogółu Lublina). Brak ten może być przynajmniej częściowo zrekompenso-
wany wynikami raportów opracowanych na podstawie trzech wcześniejszych edycji ankiety przeprowa-
dzonych kolejno w latach 2018, 2019, 2022 oraz w 2023 (Maleszyk 2019, Maleszyk, Stępniak 2020a, 
2020b, Urząd Miasta Lublin 2023, 2024). Zaletą pierwszych dwóch raportów jest zdecydowanie więk-
sza liczba zgromadzonych odpowiedzi, niż przy ostatnich trzech edycjach badania. W zestawieniu 
z edycją badania z 2023 r. pytania zostały poddane tylko niewielkim modyfikacjom, co umożliwia do-
datkowo porównanie zmian w rozkładach opinii osób mieszkających w Lublinie. 
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Tabela 1. Osoby badane w wieku 15+ według dzielnicy zamieszkania 
Lp. Dzielnica Liczba osób badanych 
1. Abramowice 2 
2. Bronowice 21 
3. Czechów Południowy 21 
4. Czechów Północny 9 
5. Czuby Południowe 50 
6. Czuby Północne 21 
7. Dziesiąta 32 
8. Felin 27 
9. Głusk 6 
10. Hajdów-Zadębie 2 
11. Kalinowszczyzna 24 
12. Konstantynów 3 
13. Kośminek 11 
14. Ponikwoda 14 
15. Rury 18 
16. Sławin 18 
17. Sławinek 14 
18. Stare Miasto 4 
19. Szerokie 3 
20. Śródmieście 21 
21. Tatary 9 
22. Węglin Południowy 32 
23. Węglin Północny 4 
24. Wieniawa 18 
25. Wrotków 16 
26. Za Cukrownią 1 
27. Zemborzyce 6  

Lublin 407 

W związku z mniejszą liczbą zgromadzonych odpowiedzi niż we wcześniejszych edycjach badania po-
szczególne dzielnice zostały połączone w 10 obszarów. Połączenia dokonano na podstawie cech wspól-
nych poszczególnych dzielnic i lokalizacji w przestrzeni miasta, a następnie dokonano analiz dla tych 
wyodrębnionych obszarów oraz dla Lublina ogółem. Bronowice, Czechów Południowy, Felin, Węglin Po-
łudniowy oraz Wrotków nie zostały połączone z innymi dzielnicami. Poszczególne obszary poddane 
analizom wraz z liczbą zgromadzonych w nich odpowiedzi prezentują się następująco: 
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Tabela 2. Osoby badane w wieku 15+ według obszarów poddanych analizie 

Lp. Obszar 
Liczba osób bada-

nych 
1. Bronowice 21 
2. Czechów Południowy 21 

3. 
Czuby (Czuby Północne oraz 
Czuby Południowe) i Rury 

89 

4. Dziesiąta i Kośminek 43 
5. Felin 27 
6. Kalinowszczyzna i Ponikowoda 38 
7. Sławin i Sławinek 32 
8. Śródmieście i Wieniawa 39 
9. Węglin Połudnowy 32 
10. Wrotków 15 

Rozkład wieku badanej grupy odbiega od struktury wiekowej populacji Lublina (por. Wykres 2.). Skłon-
niejsze do wypełnienia ankiety były osoby w przedziale wiekowym 25–44 lat, natomiast relatywnie 
rzadziej swoimi opiniami dzieliły się osoby najmłodsze (15–24 lata), a zwłaszcza najstarsze (60+). 
W stosunku do ogółu populacji Lublina można zauważyć jeszcze silniejszą nadreprezentację osób 
w wieku 25–44 i mały odsetek osób najstarszych. Duży udział osób liczących od 25 do 44 lat jest o tyle 
interesujący, że w badaniach internetowych zazwyczaj silniej reprezentowana jest grupa osób młodych, 
jednak już niekoniecznie w wieku średnim3. 

Wykres 2. Struktura wiekowa osób badanych i populacji Lublina 

3 Por. np. Czepkiewicz, Jankowski, Młodkowski (2017) czy Haklay, Jankowski, Zwoliński (2018). 
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Priorytety inwestycyjne i warunki życia. Lublin 

Lublin 

 

Metryczka 

Powierzchnia: 147,45 km2 
 
Liczba zameldowanych mieszkańców: 306 515 
 
Gęstość zaludnienia: 2 079 os./km2 

Najważniejsze ustalenia: 

 W badaniu wzięło udział 407 osób mieszkających w mieście w wieku 15 lat lub więcej. 

 Najczęściej wskazywanym priorytetem w zakresie rozwoju dzielnic był rozwój i pielęgnacja terenów zielonych (42,3% 
ogółu odpowiedzi). Pozostałymi często wskazywanymi priorytetami były: rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy 
(nowe linie lub przystanki, częstsze kursy itd.) oraz budowa i remonty ulic osiedlowych. Najrzadziej wskazywanymi były 
potrzeby związane z: realizacją programów społecznych wspierających osoby potrzebujące, budowa i remonty szkół, 
poprawa dostępności opieki w żłobkach i przedszkolach (Wykres 1.). Wyniki dla Lublina są w znacznym stopniu zbliżone 
do wcześniejszych edycji badania, co wskazuje na stały zestaw potrzeb wśród populacji Lublina. 

 Oceniając warunki życia, osoby mieszkające w Lublinie dały najwyższe noty możliwości robienia codziennych zakupów 
(ocena 7 w siedmiostopniowej skali). W dalszej kolejności znajduje się łatwość dojazdu samochodem do innych dzielnic 
Lublina, a następnie: tereny zielone i rekreacyjne, bezpieczeństwo, dostępność przedszkoli, place zabaw dla dzieci oraz 
jakość nauczania w szkołach podstawowych. Najsłabiej zaś oceniono: dostępność miejsc parkingowych, ofertę wyda-
rzeń kulturalnych oraz dostosowanie przestrzeni publicznych do potrzeb osób z niepełnosprawnościami (Wykres 2.). 

 Oceniając jakość życia w swojej dzielnicy w porównaniu z innymi osiedlami i dzielnicami – osoby badane wskazywały 
wobec tego raczej pozytywne postawy: 48,5% respondentów wyraziło pozytywne oceny w tym aspekcie, 29,4% neu-
tralne, a 22,1% negatywne (Wykres 3.). 

 Osoby mieszkające w Lublinie wykazują wyraźną skłonność (71,1%) do polecania swojej okolicy zamieszkania znajo-
mym, mniejszość (13,4%) z nich wykazywała negatywne nastawienie w tej kwestii (Wykres 4.). 

 Opiniując szereg aspektów w skali całego miasta, w pięciostopniowej skali, osoby badane najlepiej oceniły poruszanie 
się po mieście pieszo (71,8% ocen pozytywnych przy 9,0% ocen negatywnych). Zaś najwięcej ocen negatywnych (38,5%) 
uzyskała komunikacja miejska (przy 34,6% ocen pozytywnych). W kontekście tego pytania warto podkreślić, że ocenia-
jąc poruszanie się po mieście hulajnogą, aż 39,2% osób badanych odpowiedziało „nie wiem”, gdzie w pozostałych 
aspektach ten odsetek mieścił się w przedziale od 0,3 do 9,5%, co może świadczyć o tym, że hulajnogi dalej nie są 
jeszcze pojazdem, którego znaczna część populacji Lublina zwykła regularnie używać (Wykres 5.). 
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Wykres 1. Priorytety inwestycyjne Legenda: 
1. Budowa i remonty ulic osiedlowych 
2. Nowe miejsca parkingowe 
3. Remonty i budowa chodników 
4. Rozwój infrastruktury rowerowej (ścieżki rowerowe, 
stacje roweru miejskiego) 
5. Infrastruktura sportowa (np. boiska, siłownie miej-
skie) 
6. Budowa lub modernizacja placów zabaw 
7. Organizacja zajęć sportowych lub rekreacyjnych 
8. Budowa lub remont szkół 
9. Wzbogacenie oferty kulturalnej i edukacyjnej 
10. Dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościami 
11. Rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie 
lub przystanki, częstsze kursy itd.) 
12. Rozwój i pielęgnacja terenów zielonych 
13. Dbanie o czystość w dzielnicy 
14. Działania chroniące środowisko 
15. Realizacja programów społecznych wspierających 
osoby potrzebujące 
16. Poprawa dostępności opieki w żłobkach i przedszko-
lach 
17. Poprawa bezpieczeństwa (np. kamery, oświetlenie, 
dodatkowe patrole policji) 
18. Inne 

 

Wykres 2. Ocena warunków życia (w skali 1–7) 

 

Wykres 3. Czy uważasz, że w porównaniu z innymi 
osiedlami i dzielnicami w Lublinie, ludziom takim jak 
Ty żyje się na Twoim osiedlu… 

Wykres 4. Czy poleciłbyś zamieszkanie swoim znajo-
mym w Twojej okolicy? 
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Wykres 5. Jak oceniasz następujące aspekty warunków życia w Lublinie? 
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Priorytety inwestycyjne i warunki życia. Dzielnice 

Bronowice 

 

Metryczka obszaru 

Powierzchnia: 2,51 km2 
[1,7% powierzchni Lublina] 
 
Liczba mieszkańców: 13 863 
[4,5% ludności Lublina] 
 
Gęstość zaludnienia: 5 523 os./km2 
[265,7% gęstości Lublina 

Najważniejsze ustalenia: 

 W badaniu wzięło udział 21 osób mieszkających w tej dzielnicy w wieku 15 lat lub więcej. 

 Priorytety w zakresie rozwoju dzielnicy wskazywane przez osoby badane mieszkające na Bronowicach różnią się na 
tle wyników całego miasta, jednak niewielka ilość zgromadzonych odpowiedzi sprawia, że wyniki należy odczytywać 
z większą ostrożnością. Najważniejsze priorytety inwestycyjne dla osób mieszkających na Bronowicach to: nowe miejsca 
parkingowe, poprawa bezpieczeństwa (np. kamery, oświetlenie, dodatkowe patrole policji), rozwój i pielęgnacja terenów 
zielonych oraz budowa i remonty ulic osiedlowych. Natomiast żadnych wskazań nie uzyskały kwestie: budowy lub re-
montów szkół oraz dostosowania przestrzeni publicznej do potrzeb osób z niepełnosprawnościami (Wykres 1.). 

 Deklaracje osób badanych mieszkających na Bronowicach wskazują, że warunki życia w tej dzielnicy są ogółem oce-
niane gorzej na tle całego miasta. Lepiej oceniono takie kwestie jak: łatwości dojazdu komunikacją miejską do innych 
części Lublina (odległość do przystanków i liczby linii komunikacji miejskiej) oraz dostosowanie przestrzeni publicznej 
do potrzeb osób z niepełnosprawnościami. Gorzej zaś ocenione zostały: stan ulic osiedlowych, stan chodników, dostęp-
ności miejsc parkingowych, jakości nauczania w szkołach podstawowych oraz bezpieczeństwo. Osoby mieszkające w tej 
dzielnicy są najbardziej zadowolone z: możliwości robienia codziennych zakupów oraz z łatwości dojazdu samochodem 
do innych dzielnic Lublina, a najmniej zadowolone z dostępności miejsc parkingowych (Wykres 2.). 

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na Bronowicach trochę gorzej oceniają jakość życia w tej dzielnicy – 47,6% uważa, 
że ludziom żyje się tutaj tak samo jak wszędzie w Lublinie, 19,0% osób badanych ocenienia jakość życia jako lepszą 
w porównaniu do innych dzielnic, a 33,3% jako gorszą (Wykres 3.). 

 Na tle ogółu osób badanych, osoby mieszkające na Bronowicach są mniej skłonne do polecania swojej dzielnicy zna-
jomym (Wykres 4.). 
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Wykres 1. Priorytety inwestycyjne w dzielnicy Legenda: 
1. Budowa i remonty ulic osiedlowych 
2. Nowe miejsca parkingowe 
3. Remonty i budowa chodników 
4. Rozwój infrastruktury rowerowej (ścieżki rowerowe, sta-
cje roweru miejskiego) 
5. Infrastruktura sportowa (np. boiska, siłownie miejskie) 
6. Budowa lub modernizacja placów zabaw 
7. Organizacja zajęć sportowych lub rekreacyjnych 
8. Budowa lub remont szkół 
9. Wzbogacenie oferty kulturalnej i edukacyjnej 
10. Dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami 
11. Rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub 
przystanki, częstsze kursy itd.) 
12. Rozwój i pielęgnacja terenów zielonych 
13. Dbanie o czystość w dzielnicy 
14. Działania chroniące środowisko 
15. Realizacja programów społecznych wspierających osoby 
potrzebujące 
16. Poprawa dostępności opieki w żłobkach i przedszkolach 
17. Poprawa bezpieczeństwa (np. kamery, oświetlenie, do-
datkowe patrole policji) 
18. Inne 

 

Wykres 2. Ocena warunków życia (w skali 1–7) w dzielnicy 

 

Wykres 3. Czy uważasz, że w porównaniu z innymi osiedlami 
i dzielnicami w Lublinie, ludziom takim jak Ty żyje się na 
Twoim osiedlu… 

Wykres 4. Czy poleciłbyś zamieszkanie swoim znajomym 
w Twojej okolicy? 
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Czechów Południowy 

 

Metryczka obszaru 

Powierzchnia: 3,35 km2 
[2,3% powierzchni Lublina] 
 
Liczba mieszkańców: 20 473 
[6,7% ludności Lublina] 
 
Gęstość zaludnienia: 6 111 os./km2 
[294,0% gęstości Lublina] 

Najważniejsze ustalenia: 

 W badaniu wzięło udział 21 osób mieszkających w tej dzielnicy w wieku 15 lat lub więcej. 

 Priorytety w zakresie rozwoju Czechowa Południowego wskazywane przez osoby mieszkające w tej dzielnicy są zbli-
żone do tych deklarowanych przez ogół osób badanych, jednak niewielka ilość zgromadzonych odpowiedzi sprawia, że 
wyniki należy odczytywać z większą ostrożnością. Najważniejszy dla tej dzielnicy jest przede wszystkim rozwój i pielę-
gnacja terenów zielonych, a w dalszej kolejności rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub przystanki, 
częstsze kursy itd.), budowa i remonty ulic osiedlowych oraz nowe miejsca parkingowe. Natomiast żadnych wskazań 
nie uzyskały kwestie: budowy lub remontów szkół, wzbogacenia oferty kulturalnej i edukacyjnej, realizacji programów 
społecznych wspierających osoby potrzebujące oraz poprawa dostępności opieki w żłobkach i przedszkolach (Wykres 1.). 

 Deklaracje osób badanych wskazują, że warunki życia na Czechowie Południowym są oceniane lepiej na tle całego 
miasta. Poszczególne indeksy otrzymały wyniki takie same lub wyższe niż mediana Lublina. Lepiej oceniane są: tereny 
zielone i rekreacyjne, czystość powietrza, bezpieczeństwo, stan ulic osiedlowych i chodników, czystość ulic, chodników, 
placów, warunki uprawiania sportu, trasy rowerowe oraz dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób z niepeł-
nosprawnościami. W ramach tej dzielnicy osoby badane są najbardziej zadowolone z możliwości robienia codziennych 
zakupów, a najmniej z dostępności miejsc parkingowych i oferty wydarzeń kulturalnych (Wykres 2.). 

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na Czechowie Południowym lepiej oceniają jakość życia w swojej dzielnicy – 60,0% 
z nich uważa, że ludziom żyje się tutaj lepiej niż w innych dzielnicach Lublina, przy 5,0% mających przeciwne zdanie 
(Wykres 3.). 

 Na tle ogółu, osoby mieszkające na Czechowie Południowym, są trochę bardziej skłonne do polecania swojej dziel-
nicy znajomym (Wykres 4.). 
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Wykres 1. Priorytety inwestycyjne w dzielnicy Legenda: 
1. Budowa i remonty ulic osiedlowych 
2. Nowe miejsca parkingowe 
3. Remonty i budowa chodników 
4. Rozwój infrastruktury rowerowej (ścieżki rowerowe, sta-
cje roweru miejskiego) 
5. Infrastruktura sportowa (np. boiska, siłownie miejskie) 
6. Budowa lub modernizacja placów zabaw 
7. Organizacja zajęć sportowych lub rekreacyjnych 
8. Budowa lub remont szkół 
9. Wzbogacenie oferty kulturalnej i edukacyjnej 
10. Dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami 
11. Rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub 
przystanki, częstsze kursy itd.) 
12. Rozwój i pielęgnacja terenów zielonych 
13. Dbanie o czystość w dzielnicy  
14. Działania chroniące środowisko 
15. Realizacja programów społecznych wspierających osoby 
potrzebujące 
16. Poprawa dostępności opieki w żłobkach i przedszkolach 
17. Poprawa bezpieczeństwa (np. kamery, oświetlenie, do-
datkowe patrole policji) 
18. Inne 

 

Wykres 2. Ocena warunków życia (w skali 1–7) w dzielnicy 

 

Wykres 3. Czy uważasz, że w porównaniu z innymi 
osiedlami i dzielnicami w Lublinie, ludziom takim jak 
Ty żyje się na Twoim osiedlu… 

Wykres 4. Czy poleciłbyś zamieszkanie swoim znajo-
mym w Twojej okolicy? 
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Czuby i Rury 

 

Metryczka obszaru 

Powierzchnia: 7,85 km2 
[5,3% powierzchni Lublina] 
 
Liczba mieszkańców: 64 449 
[21,0% ludności Lublina] 
 
Gęstość zaludnienia: 8 210 os./km2 
[395,0% gęstości Lublina] 

Najważniejsze ustalenia: 

 W badaniu wzięło udział 89 osób mieszkających na tym obszarze w wieku 15 lat lub więcej. 

 Priorytety w zakresie rozwoju tego obszaru wskazywane przez osoby w nim mieszkające są zbliżone do tych dekla-
rowanych przez ogół Lublina. Najważniejsze dla osób badanych z tego obszaru są: rozwój i pielęgnacja terenów zielo-
nych, rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub przystanki, częstsze kursy itd.) oraz działania chroniące 
środowisko. Najrzadziej poruszanymi kwestiami przez respondentów z tego obszaru są zaś: budowa lub remonty szkół 
oraz poprawa dostępności opieki w żłobkach i przedszkolach (Wykres 1.). 

 Deklaracje osób badanych wskazują, że warunki życia w obrębie tego obszaru są oceniane znacznie lepiej na tle całego 
miasta. Poszczególne indeksy otrzymały w większości wyniki wyższe niż mediana Lublina. Wyraźnie lepiej oceniane są 
takie kwestie jak: tereny zielone i rekreacyjne, czystość powietrza oraz warunki uprawiania sportu. W ramach tego ob-
szaru osoby w nim mieszkające są najbardziej zadowolone z: terenów zielonych i rekreacyjnych oraz możliwości robienia 
codziennych zakupów (Wykres 2.). 

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na tym obszarze, wyraźnie lepiej oceniają jakość życia w swojej dzielnicy – 73,9% 
z nich uważa, że ludziom żyje się tutaj lepiej niż w innych dzielnicach Lublina, przy 8,0% mających przeciwne zdanie 
(Wykres 3.). 

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na tym obszarze, są zdecydowanie bardziej skłonne do polecania tych dzielnic zna-
jomym (Wykres 4.). 
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Wykres 1. Priorytety inwestycyjne w dzielnicy Legenda: 
1. Budowa i remonty ulic osiedlowych 
2. Nowe miejsca parkingowe 
3. Remonty i budowa chodników 
4. Rozwój infrastruktury rowerowej (ścieżki rowerowe, sta-
cje roweru miejskiego) 
5. Infrastruktura sportowa (np. boiska, siłownie miejskie) 
6. Budowa lub modernizacja placów zabaw 
7. Organizacja zajęć sportowych lub rekreacyjnych 
8. Budowa lub remont szkół 
9. Wzbogacenie oferty kulturalnej i edukacyjnej 
10. Dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami 
11. Rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub 
przystanki, częstsze kursy itd.) 
12. Rozwój i pielęgnacja terenów zielonych 
13. Dbanie o czystość w dzielnicy  
14. Działania chroniące środowisko 
15. Realizacja programów społecznych wspierających osoby 
potrzebujące 
16. Poprawa dostępności opieki w żłobkach i przedszkolach 
17. Poprawa bezpieczeństwa (np. kamery, oświetlenie, do-
datkowe patrole policji) 
18. Inne 

 

Wykres 2. Ocena warunków życia (w skali 1–7) w dzielnicy 

 

Wykres 3. Czy uważasz, że w porównaniu z innymi 
osiedlami i dzielnicami w Lublinie, ludziom takim jak 
Ty żyje się na Twoim osiedlu… 

Wykres 4. Czy poleciłbyś zamieszkanie swoim znajo-
mym w Twojej okolicy? 
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Dziesiąta i Kośminek 

 

Metryczka obszaru 

Powierzchnia: 13,05 km2 
[8,8% powierzchni Lublina] 
 
Liczba mieszkańców: 33 938 
[11,1% ludności Lublina] 
 
Gęstość zaludnienia: 2 601 os./km2 
[125,1% gęstości Lublina] 

Najważniejsze ustalenia: 

 W badaniu wzięły udział 43 osoby mieszkające na tym obszarze w wieku 15 lat lub więcej. 

 Priorytety w zakresie rozwoju dzielnic wskazywane przez osoby mieszkające na tym obszarze różnią się od tych de-
klarowanych przez ogół Lublina. Rozwój i pielęgnacja terenów zielonych wciąż stanowi główny priorytet, ale na kolej-
nych dwóch pozycjach znajdują się budowa i remonty ulic osiedlowych oraz remonty i budowa chodników, które uzyskały 
tu wyraźnie więcej wskazań w porównaniu do ogółu Lublina. Żadnych wskazań zaś nie uzyskała budowa lub remont 
szkół (Wykres 1.). 

 Deklaracje osób badanych wskazują, że warunki życia na tym obszarze są oceniane słabiej na tle miasta. Większość 
indeksów otrzymała wyniki słabsze niż mediana Lublina, a żaden nie uzyskał wyższej oceny. O wiele słabiej oceniona 
została czystość powietrza, która w ramach tej dzielnicy uzyskała najniższą z możliwych not. W ramach tego obszaru 
osoby tu mieszkające są najbardziej zadowolone z możliwości robienia codziennych zakupów, a najmniej zadowolone 
są zaś z czystości powietrza (Wykres 2.). 

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na tym obszarze słabiej oceniają jakość życia w swoich dzielnicach – zaledwie 14,3% 
uważa, że ludziom żyje się tutaj lepiej niż w innych dzielnicach Lublina, przy 45,2% mających przeciwne zdanie, nato-
miast 40,5% uznaje, że w tych dzielnicach żyje się tak samo jak wszędzie w Lublinie (Wykres 3.). 

 Na tle ogółu osób badanych, osoby mieszkające na tym obszarze są mniej skłonne do polecania swoich dzielnic zna-
jomym (Wykres 4.). 
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Wykres 1. Priorytety inwestycyjne w dzielnicy Legenda: 
1. Budowa i remonty ulic osiedlowych 
2. Nowe miejsca parkingowe 
3. Remonty i budowa chodników 
4. Rozwój infrastruktury rowerowej (ścieżki rowerowe, sta-
cje roweru miejskiego) 
5. Infrastruktura sportowa (np. boiska, siłownie miejskie) 
6. Budowa lub modernizacja placów zabaw 
7. Organizacja zajęć sportowych lub rekreacyjnych 
8. Budowa lub remont szkół 
9. Wzbogacenie oferty kulturalnej i edukacyjnej 
10. Dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami 
11. Rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub 
przystanki, częstsze kursy itd.) 
12. Rozwój i pielęgnacja terenów zielonych 
13. Dbanie o czystość w dzielnicy  
14. Działania chroniące środowisko 
15. Realizacja programów społecznych wspierających osoby 
potrzebujące 
16. Poprawa dostępności opieki w żłobkach i przedszkolach 
17. Poprawa bezpieczeństwa (np. kamery, oświetlenie, do-
datkowe patrole policji) 
18. Inne 

 

Wykres 2. Ocena warunków życia (w skali 1–7) w dzielnicy 

 

Wykres 3. Czy uważasz, że w porównaniu z innymi 
osiedlami i dzielnicami w Lublinie, ludziom takim jak 
Ty żyje się na Twoim osiedlu… 

Wykres 4. Czy poleciłbyś zamieszkanie swoim znajo-
mym w Twojej okolicy? 
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Felin….. 

 

Metryczka dzielnicy 

Powierzchnia: 6,99 km2 
[4,7% powierzchni Lublina] 
 
Liczba mieszkańców: 7 502 
[2,4% ludności Lublina] 
 
Gęstość zaludnienia: 1 073 os./km2 
[51,6% gęstości Lublina] 
 

Najważniejsze ustalenia: 

 W badaniu wzięło udział 27 osób mieszkających w tej dzielnicy w wieku 15 lat lub więcej. 

 Priorytety w zakresie rozwoju dzielnicy wskazywane przez osoby mieszkające na Felinie odbiegają od tych deklaro-
wanych przez ogół Lublina. Najważniejsze dla mieszkańców dzielnicy są: rozwój i pielęgnacja terenów zielonych oraz 
rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub przystanki, częstsze kursy itd.). Natomiast ani razu nie wska-
zano na dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób z niepełnosprawnościami (Wykres 1.). 

 Deklaracje osób badanych wskazują, że warunki życia na Felinie są oceniane trochę gorzej na tle całego miasta. Lepiej 
oceniono: trasy rowerowe oraz dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób z niepełnosprawnościami. Słabiej 
zaś oceniono: tereny zielone i rekreacyjne, czystość powietrza, możliwość robienia codziennych zakupów, dostępność 
pubów, kawiarni czy restauracji, ofertę wydarzeń kulturalnych oraz łatwość dojazdu samochodem do innych dzielnic 
Lublina. W ramach samej dzielnicy osoby w niej mieszkające są najbardziej zadowolone z możliwość robienia codzien-
nych zakupów, a najmniej z oferty wydarzeń kulturalnych (Wykres 2.). 

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na Felinie słabiej oceniają jakość życia w swojej dzielnicy – 26,9% z nich uważa, że 
ludziom żyje się tutaj lepiej niż w innych dzielnicach Lublina, przy 42,3% mających przeciwne zdanie (Wykres 3.). 

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na Felinie są mniej skłonne do polecania swojej dzielnicy znajomym (Wykres 4.). 
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Wykres 1. Priorytety inwestycyjne w dzielnicy Legenda: 
1. Budowa i remonty ulic osiedlowych 
2. Nowe miejsca parkingowe 
3. Remonty i budowa chodników 
4. Rozwój infrastruktury rowerowej (ścieżki rowerowe, sta-
cje roweru miejskiego) 
5. Infrastruktura sportowa (np. boiska, siłownie miejskie) 
6. Budowa lub modernizacja placów zabaw 
7. Organizacja zajęć sportowych lub rekreacyjnych 
8. Budowa lub remont szkół 
9. Wzbogacenie oferty kulturalnej i edukacyjnej 
10. Dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami 
11. Rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub 
przystanki, częstsze kursy itd.) 
12. Rozwój i pielęgnacja terenów zielonych 
13. Dbanie o czystość w dzielnicy  
14. Działania chroniące środowisko 
15. Realizacja programów społecznych wspierających osoby 
potrzebujące 
16. Poprawa dostępności opieki w żłobkach i przedszkolach 
17. Poprawa bezpieczeństwa (np. kamery, oświetlenie, do-
datkowe patrole policji) 
18. Inne 

 

Wykres 2. Ocena warunków życia (w skali 1–7) w dzielnicy 

 

Wykres 3. Czy uważasz, że w porównaniu z innymi 
osiedlami i dzielnicami w Lublinie, ludziom takim jak 
Ty żyje się na Twoim osiedlu… 

Wykres 4. Czy poleciłbyś zamieszkanie swoim znajo-
mym w Twojej okolicy? 
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Kalinowszczyzna 
i Ponikwoda 

 

Metryczka obszaru 

Powierzchnia: 14,29 km2 
[9,7% powierzchni Lublina] 
 
Liczba mieszkańców: 33 584 
[11,0% ludności Lublina] 
 
Gęstość zaludnienia: 2 350 os./km2 
[113,1% gęstości Lublina] 
 
Najważniejsze ustalenia: 

 W badaniu wzięło udział 38 osób mieszkających na tym obszarze w wieku 15 lat lub więcej. 

 Priorytety w zakresie rozwoju dzielnic wskazywane przez osoby mieszkające na tym obszarze różnią się od tych de-
klarowanych przez ogół Lublina. W ramach tych dzielnic najwięcej wskazań uzyskały: rozwój komunikacji miejskiej 
w dzielnicy (nowe linie lub przystanki, częstsze kursy itd.), nowe miejsca parkingowe oraz rozwój i pielęgnacja terenów 
zielonych, a najmniej zaś działania chroniące środowisko (Wykres 1.). 

 Deklaracje osób badanych wskazują, że warunki życia w tych dzielnicach są oceniane odmiennie w porównaniu do tych 
na tle całego miasta. W porównaniu do Lublina lepiej oceniono: czystość powietrza, bezpieczeństwo, łatwość dojazdu 
komunikacją miejską do innych części Lublina (odległość do przystanków i liczby linii komunikacji miejskiej) oraz warunki 
uprawiania sportu. Natomiast słabiej oceniono: dostępność pubów, kawiarni, restauracji, dostępność przedszkoli oraz 
place zabaw dla dzieci. W obrębie samego obszaru osoby tu mieszkające są najbardziej zadowolone z możliwości robie-
nia codziennych zakupów, a najmniej z: dostępności miejsc parkingowych, z oferty wydarzeń kulturalnych, dostępności 
pubów, kawiarni czy restauracji oraz dostosowania przestrzeni publicznej do potrzeb osób z niepełnosprawnościami 
(Wykres 2.).  

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na tym obszarze, oceniają jakość życia w swoich dzielnicach na zbliżonym poziomie, 
gdzie 44,7% z nich uważa, że ludziom żyje się tutaj lepiej niż w innych dzielnicach Lublina, przy 23,7% mających prze-
ciwne zdanie, natomiast 31,6% uznaje, że na tym obszarze żyje się tak samo jak wszędzie w Lublinie (Wykres 3.). 

 Na tle ogółu osób badanych, osoby mieszkające na tym obszarze są w podobnym stopniu skłonne do polecania swojej 
dzielnicy znajomym (Wykres 4.). 
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Wykres 1. Priorytety inwestycyjne w dzielnicy Legenda: 
1. Budowa i remonty ulic osiedlowych 
2. Nowe miejsca parkingowe 
3. Remonty i budowa chodników 
4. Rozwój infrastruktury rowerowej (ścieżki rowerowe, sta-
cje roweru miejskiego) 
5. Infrastruktura sportowa (np. boiska, siłownie miejskie) 
6. Budowa lub modernizacja placów zabaw 
7. Organizacja zajęć sportowych lub rekreacyjnych 
8. Budowa lub remont szkół 
9. Wzbogacenie oferty kulturalnej i edukacyjnej 
10. Dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami 
11. Rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub 
przystanki, częstsze kursy itd.) 
12. Rozwój i pielęgnacja terenów zielonych 
13. Dbanie o czystość w dzielnicy  
14. Działania chroniące środowisko 
15. Realizację programów społecznych wspierających osoby 
potrzebujące 
16. Poprawę dostępności opieki w żłobkach i przedszkolach 
17. Poprawę bezpieczeństwa (np. kamery, oświetlenie, do-
datkowe patrole policji) 
18. Inne 

 

Wykres 2. Ocena warunków życia (w skali 1–7) w dzielnicy 

 

Wykres 3. Czy uważasz, że w porównaniu z innymi 
osiedlami i dzielnicami w Lublinie, ludziom takim jak 
Ty żyje się na Twoim osiedlu… 

Wykres 4. Czy poleciłbyś zamieszkanie swoim znajo-
mym w Twojej okolicy? 
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Sławin i Sławinek 

 

Metryczka obszaru 

Powierzchnia: 10,09 km2 
[6,8% powierzchni Lublina] 
 
Liczba mieszkańców: 20 897 
[6,8% ludności Lublina] 
 
Gęstość zaludnienia: 2 071 os./km2 
[99,6% gęstości Lublina] 

Najważniejsze ustalenia: 

 W badaniu wzięło udział 32 osób mieszkających na tym obszarze w wieku 15 lat lub więcej. 

 Priorytety w zakresie rozwoju dzielnic wskazywane przez osoby mieszkające na tym obszarze są zbliżone do tych 
deklarowanych przez ogół Lublina. Najważniejsze dla osób mieszkających na tym obszarze są: rozwój i pielęgnacja te-
renów zielonych, rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub przystanki, częstsze kursy itd.) oraz remonty 
i budowa chodników. Żadnych wskazań zaś nie uzyskały: dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób z nie-
pełnosprawnościami, działania chroniące środowisko oraz realizacja programów społecznych wspierających osoby po-
trzebujące (Wykres 1.). 

 Deklaracje osób badanych z tego obszaru wskazują, że warunki życia w tych dzielnicach zostały ocenione gorzej w po-
równaniu do całego miasta. Siedem aspektów w tym obszarze otrzymało niższą ocenę niż dla Lublina ogółem, a są to: 
jakość nauczania w szkołach podstawowych, możliwość robienia codziennych zakupów, łatwość dojazdu komunikacją 
miejską do innych części Lublina (odległość do przystanków i liczba linii komunikacji miejskiej), dostępność pubów, ka-
wiarni czy restauracji, oferta wydarzeń kulturalnych, dostępność przedszkoli oraz place zabaw dla dzieci. Lepiej oceniono 
zaś bezpieczeństwo oraz czystość ulic, chodników, placów. W ramach samej dzielnicy najlepiej oceniono: możliwości 
robienia codziennych zakupów, bezpieczeństwo oraz czystość ulic, chodników, placów. Natomiast najsłabsze oceny 
w skali obszaru uzyskała oferta wydarzeń kulturalnych (Wykres 2.).  

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na tym obszarze podobnie oceniają jakość życia w dzielnicach – 46,9% z nich uważa, 
że ludziom żyje się tutaj lepiej niż w innych dzielnicach Lublina, a 15,6% jest zdania, że w tej dzielnicy żyje się gorzej 
(Wykres 3.). 

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na tym obszarze są w podobnym stopniu skłonne do polecania swoich dzielnic 
znajomym (Wykres 4.). 
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Wykres 1. Priorytety inwestycyjne w dzielnicy Legenda: 
1. Budowa i remonty ulic osiedlowych 
2. Nowe miejsca parkingowe 
3. Remonty i budowa chodników 
4. Rozwój infrastruktury rowerowej (ścieżki rowerowe, sta-
cje roweru miejskiego) 
5. Infrastruktura sportowa (np. boiska, siłownie miejskie) 
6. Budowa lub modernizacja placów zabaw 
7. Organizacja zajęć sportowych lub rekreacyjnych 
8. Budowa lub remont szkół 
9. Wzbogacenie oferty kulturalnej i edukacyjnej 
10. Dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami 
11. Rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub 
przystanki, częstsze kursy itd.) 
12. Rozwój i pielęgnacja terenów zielonych 
13. Dbanie o czystość w dzielnicy 
14. Działania chroniące środowisko 
15. Realizacja programów społecznych wspierających osoby 
potrzebujące 
16. Poprawa dostępności opieki w żłobkach i przedszkolach 
17. Poprawa bezpieczeństwa (np. kamery, oświetlenie, do-
datkowe patrole policji) 
18. Inne 

 

Wykres 2. Ocena warunków życia (w skali 1–7) w dzielnicy 

 

Wykres 3. Czy uważasz, że w porównaniu z innymi 
osiedlami i dzielnicami w Lublinie, ludziom takim jak 
Ty żyje się na Twoim osiedlu… 

Wykres 4. Czy poleciłbyś zamieszkanie swoim znajo-
mym w Twojej okolicy? 
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Śródmieście i Wieniawa 

 

Metryczka obszaru 

Powierzchnia: 5,97 km2 
[4,0% powierzchni Lublina] 
 
Liczba mieszkańców: 26 387 
[8,6% ludności Lublina] 
 
Gęstość zaludnienia: 4 420 os./km2 
[212,6% gęstości Lublina] 

Najważniejsze ustalenia: 

 W badaniu wzięło udział 39 osób mieszkających na tym obszarze w wieku 15 lat lub więcej. 

 Priorytety w zakresie rozwoju tych dzielnic wskazywane przez osoby tu mieszkające różnią się od tych deklarowanych 
przez ogół badanych. Najważniejsze dla tej części badanych są: rozwój i pielęgnacja terenów zielonych, poprawa bez-
pieczeństwa (np. kamery, oświetlenie, dodatkowe patrole policji), remonty i budowa chodników, rozwój komunikacji 
miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub przystanki, częstsze kursy itd.) oraz dbanie o czystość w dzielnicy. Żadnych wskazań 
natomiast nie uzyskała poprawa dostępności opieki w żłobkach i przedszkolach (Wykres 1.). 

 Deklaracje osób badanych wskazują, że warunki życia w tym obszarze różnią się w porównaniu do wyników dla całego 
miasta, gdzie słabiej oceniono 5 z 18 aspektów a 4 lepiej. Wyraźnie lepiej od średniej dla miasta zostały ocenione: do-
stępności pubów, kawiarni czy restauracji oraz oferta wydarzeń kulturalnych i są to aspekty, z których badane osoby 
z tego obszaru są najbardziej zadowolone wraz z: łatwością dojazdu samochodem do innych dzielnic Lublina oraz moż-
liwością robienia codziennych zakupów. Natomiast słabiej w porównaniu do ogółu Lublina zostały ocenione: możliwość 
robienia codziennych zakupów, dostępność miejsc parkingowych, trasy rowerowe, dostępność przedszkoli oraz place 
zabaw dla dzieci. W ramach samej dzielnicy osoby badane są najmniej zadowolone z dostępności miejsc parkingowych 
(Wykres 2.). 

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na tym obszarze w zbliżony sposób oceniają jakość życia w dzielnicach – 56,4% 
uważa, że ludziom żyje się tutaj lepiej niż w innych dzielnicach Lublina, przy 25,6% mających przeciwne zdanie (Wy-
kres 3.). 

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na tym obszarze są w podobnym stopniu skłonne do polecania swoich dzielnic 
znajomym (Wykres 4.). 
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Wykres 1. Priorytety inwestycyjne w dzielnicy Legenda: 
1. Budowa i remonty ulic osiedlowych 
2. Nowe miejsca parkingowe 
3. Remonty i budowa chodników 
4. Rozwój infrastruktury rowerowej (ścieżki rowerowe, sta-
cje roweru miejskiego) 
5. Infrastruktura sportowa (np. boiska, siłownie miejskie) 
6. Budowa lub modernizacja placów zabaw 
7. Organizacja zajęć sportowych lub rekreacyjnych 
8. Budowa lub remont szkół 
9. Wzbogacenie oferty kulturalnej i edukacyjnej 
10. Dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami 
11. Rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub 
przystanki, częstsze kursy itd.) 
12. Rozwój i pielęgnacja terenów zielonych 
13. Dbanie o czystość w dzielnicy 
14. Działania chroniące środowisko 
15. Realizacja programów społecznych wspierających osoby 
potrzebujące 
16. Poprawa dostępności opieki w żłobkach i przedszkolach 
17. Poprawa bezpieczeństwa (np. kamery, oświetlenie, do-
datkowe patrole policji) 
18. Inne 

 

Wykres 2. Ocena warunków życia (w skali 1–7) w dzielnicy 

  

Wykres 3. Czy uważasz, że w porównaniu z innymi 
osiedlami i dzielnicami w Lublinie, ludziom takim jak 
Ty żyje się na Twoim osiedlu… 

Wykres 4. Czy poleciłbyś zamieszkanie swoim znajo-
mym w Twojej okolicy? 
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Węglin Południowy 

 

Metryczka obszaru 

Powierzchnia: 5,10 km2 
[3,5% powierzchni Lublina] 
 
Liczba mieszkańców: 13 973 
[4,6% ludności Lublina] 
 
Gęstość zaludnienia: 2 740 os./km2 
[131,8% gęstości Lublina] 

Najważniejsze ustalenia: 

 W badaniu wzięło udział 32 osoby mieszkające w tej dzielnicy w wieku 15 lat lub więcej. 

 Priorytety w zakresie rozwoju Węglina Południowego wskazywane przez osoby tu mieszkające różnią się od tych 
deklarowanych przez ogół Lublina. W szczególności widoczny jest znacznie większy odsetek wskazań na rozwój i pielę-
gnację terenów zielonych (65,6% wskazań, to o 23 p.p. więcej niż dla ogółu Lublina), a w dalszym stopniu wskazywano 
na: rozwój infrastruktury rowerowej (ścieżki rowerowe, stacje roweru miejskiego) oraz rozwój komunikacji miejskiej 
w dzielnicy (nowe linie lub przystanki, częstsze kursy itd.). Najmniej istotne dla osób mieszkających w tej dzielnicy oka-
zały się: budowa lub modernizacja placów zabaw, dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób z niepełno-
sprawnościami, realizacja programów społecznych wspierających osoby potrzebujące oraz poprawa bezpieczeństwa 
(np. kamery, oświetlenie, dodatkowe patrole policji) (Wykres 1.). 

 Deklaracje osób badanych wskazują, że ocena warunków życia na Węglinie Południowym różni się na tle całego mia-
sta, gdzie 5 z 18 aspektów zostało ocenione słabiej, a 6 lepiej. Słabsze oceny uzyskały następujące aspekty: tereny 
zielone i rekreacyjne, dostępność miejsc parkingowych, warunki uprawiania sportu, oferta wydarzeń kulturalnych oraz 
dostępność przedszkoli. Lepiej, w porównaniu do ogółu Lublina, oceniono: stan chodników, bezpieczeństwo, stan ulic 
osiedlowych, czystość ulic, chodników, placów, łatwość dojazdu komunikacją miejską do innych części Lublina (odle-
głość do przystanków i liczby linii komunikacji miejskiej) oraz jakość nauczania w szkołach podstawowych. W ramach 
tej dzielnicy osoby tu mieszkające są najbardziej zadowolone z możliwości robienia codziennych zakupów, a najmniej 
zadowolone zaś są z dostępności miejsc parkingowych oraz oferty wydarzeń kulturalnych (Wykres 2.). 

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na Węglinie Południowym oceniają niemalże tak samo jakość życia w swojej dziel-
nicy – 50% z nich uważa, że ludziom żyje się tutaj lepiej niż w innych dzielnicach Lublina, przy 15,6% mających przeciwne 
zdanie (Wykres 3.). 

 Na tle ogółu osób badanych, osoby mieszkające na tym obszarze są w podobnym stopniu skłonne do polecania swojej 
dzielnicy znajomym (Wykres 4.). 
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Wykres 1. Priorytety inwestycyjne w dzielnicy Legenda: 
1. Budowa i remonty ulic osiedlowych 
2. Nowe miejsca parkingowe 
3. Remonty i budowa chodników 
4. Rozwój infrastruktury rowerowej (ścieżki rowerowe, sta-
cje roweru miejskiego) 
5. Infrastruktura sportowa (np. boiska, siłownie miejskie) 
6. Budowa lub modernizację placów zabaw 
7. Organizacja zajęć sportowych lub rekreacyjnych 
8. Budowa lub remont szkół 
9. Wzbogacenie oferty kulturalnej i edukacyjnej 
10. Dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami 
11. Rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub 
przystanki, częstsze kursy itd.) 
12. Rozwój i pielęgnacja terenów zielonych 
13. Dbanie o czystość w dzielnicy  
14. Działania chroniące środowisko 
15. Realizacja programów społecznych wspierających osoby 
potrzebujące 
16. Poprawa dostępności opieki w żłobkach i przedszkolach 
17. Poprawa bezpieczeństwa (np. kamery, oświetlenie, do-
datkowe patrole policji) 
18. Inne 

 

Wykres 2. Ocena warunków życia (w skali 1–7) w dzielnicy 

 

Wykres 3. Czy uważasz, że w porównaniu z innymi 
osiedlami i dzielnicami w Lublinie, ludziom takim jak 
Ty żyje się na Twoim osiedlu… 

Wykres 4. Czy poleciłbyś zamieszkanie swoim znajo-
mym w Twojej okolicy? 
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Wrotków 

 

Metryczka dzielnicy 

Powierzchnia: 4,49 km2 
[3,0% powierzchni Lublina] 
 
Liczba mieszkańców: 16 021 
[5,2% ludności Lublina] 
 
Gęstość zaludnienia: 3 568 os./km2 
[171,7% gęstości Lublina] 

Najważniejsze ustalenia: 

 W badaniu wzięło udział 15 osób mieszkających w tej dzielnicy w wieku 15 lat lub więcej.  

 Priorytety w zakresie rozwoju Wrotkowa wskazywane przez osoby tu mieszkające są zbliżone do tych deklarowanych 
przez ogół Lublina, jednak niewielka ilość zgromadzonych odpowiedzi sprawia, że wyniki należy odczytywać z większą 
ostrożnością. Najważniejsze dla osób mieszkających w tej dzielnicy są: rozwój i pielęgnacja terenów zielonych, budowa 
i remonty ulic osiedlowych, rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub przystanki, częstsze kursy itd.) oraz 
dbanie o czystość w dzielnicy. Natomiast ani razu nie wskazano na: remonty i budowę chodników, budowę lub remont 
szkół oraz realizację programów społecznych wspierających osoby potrzebujące (Wykres 1.). 

 Deklaracje osób badanych wskazują, że warunki życia na Wrotkowie są oceniane lepiej na tle całego miasta, gdzie 
słabiej zostały ocenione 3 z 18 aspektów, a 9 lepiej. Lepiej ocenione zostały: czystość powietrza, trasy rowerowe, czy-
stość ulic, chodników, placów, bezpieczeństwo, łatwość dojazdu komunikacją miejską do innych części Lublina (odle-
głość do przystanków i liczby linii komunikacji miejskiej), warunki uprawiania sportu, dostosowanie przestrzeni publicz-
nej do potrzeb osób z niepełnosprawnościami oraz place zabaw dla dzieci. Natomiast słabiej oceniono takie aspekty 
jak: łatwość dojazdu komunikacją miejską do innych części Lublina (odległość do przystanków i liczby linii komunikacji 
miejskiej), jakość nauczania w szkołach podstawowych oraz dostępność pubów, kawiarni czy restauracji. W ramach 
samej dzielnicy osoby badane są najbardziej zadowolone z możliwości robienia codziennych zakupów, a najmniej zaś 
z dostępności pubów, kawiarni czy restauracji, oferty wydarzeń kulturalnych oraz dostępności miejsc parkingowych 
(Wykres 2.). 

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na Wrotkowie oceniają w zbliżony sposób jakość życia w swojej dzielnicy – 50,0% 
z nich uważa, że ludziom żyje się tutaj lepiej niż w innych dzielnicach Lublina, przy 15,6% mających przeciwne zdanie 
(Wykres 3.). 

 Na tle Lublina, osoby mieszkające na Wrotkowie są w większym stopniu skłonne do polecania swojej dzielnicy znajo-
mym (Wykres 4.). 
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Wykres 1. Priorytety inwestycyjne w dzielnicy Legenda: 
1. Budowa i remonty ulic osiedlowych 
2. Nowe miejsca parkingowe 
3. Remonty i budowę chodników 
4. Rozwój infrastruktury rowerowej (ścieżki rowerowe, sta-
cje roweru miejskiego) 
5. Infrastruktura sportowa (np. boiska, siłownie miejskie) 
6. Budowa lub modernizacja placów zabaw 
7. Organizacja zajęć sportowych lub rekreacyjnych 
8. Budowa lub remont szkół 
9. Wzbogacenie oferty kulturalnej i edukacyjnej 
10. Dostosowanie przestrzeni publicznej do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami 
11. Rozwój komunikacji miejskiej w dzielnicy (nowe linie lub 
przystanki, częstsze kursy itd.) 
12. Rozwój i pielęgnacja terenów zielonych 
13. Dbanie o czystość w dzielnicy  
14. Działania chroniące środowisko 
15. Realizacja programów społecznych wspierających osoby 
potrzebujące 
16. Poprawa dostępności opieki w żłobkach i przedszkolach 
17. Poprawa bezpieczeństwa (np. kamery, oświetlenie, do-
datkowe patrole policji) 
18. Inne 

 

Wykres 2. Ocena warunków życia (w skali 1–7) w dzielnicy 

 

Wykres 3. Czy uważasz, że w porównaniu z innymi 
osiedlami i dzielnicami w Lublinie, ludziom takim jak 
Ty żyje się na Twoim osiedlu… 

Wykres 4. Czy poleciłbyś zamieszkanie swoim znajo-
mym w Twojej okolicy? 
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Aneks 

  

Kategoria 
Mediany ocen wybranych kategorii warunków życia w wyznaczonych obszarach 

Bronowice Czechów 
Płd. 

Czuby i 
Rury 

Dziesiąta  
i Kośminek Felin Kalinowszczyzna 

i Ponikowoda 
Sławin  

i Sławinek 
Śródmieście  
i Wieniawa 

Węglin 
Płd. Wrotków 

Tereny zielone i rekreacyjne 5,0 6,0 7,0 4,0 4,0 5,0 5,0 5,0 3,0 5,5 

Czystości powietrza 4,0 5,0 6,0 1,0 3,0 5,0 4,0 4,0 4,0 6,0 

Możliwości robienia codziennych zakupów 7,0 7,0 7,0 6,0 6,0 7,0 6,0 6,0 7,0 7,0 

Bezpieczeństwo 4,2 5,5 5,7 4,2 5,0 5,3 6,0 5,0 6,0 6,0 

Łatwości dojazdu samochodem do innych 
dzielnic Lublina 6,0 6,0 6,0 5,0 5,5 6,0 6,0 6,5 6,0 4,0 

Stanu ulic osiedlowych 3,0 5,0 4,0 3,0 4,0 4,0 4,0 4,0 5,0 4,0 

Stanu chodników 3,0 5,0 5,0 3,0 4,0 4,0 4,0 4,0 5,5 4,0 

Dostępności miejsc parkingowych 2,0 3,0 4,0 3,0 3,0 3,0 3,0 2,0 2,0 3,0 

Czystości ulic, chodników, placów 4,0 5,0 5,0 3,0 4,0 4,0 5,0 4,0 5,0 5,5 
Łatwości dojazdu komunikacją miejską do 
innych części Lublina (odległość do przy-
stanków i liczby linii komunikacji miejskiej) 

5,0 4,0 5,0 4,0 4,0 5,0 3,5 5,0 5,0 5,0 

Warunków uprawiania sportu 4,0 5,0 6,0 4,0 4,0 5,0 4,0 4,0 3,0 5,0 

Dostępności pubów, kawiarni czy restaura-
cji 4,0 4,0 5,0 3,0 3,0 3,0 3,0 7,0 4,0 3,0 

Oferty wydarzeń kulturalnych 3,0 3,0 4,0 3,0 2,0 3,0 2,0 6,0 2,0 3,0 

Tras rowerowych 4,0 5,0 5,0 3,0 5,0 4,0 4,0 3,0 4,0 6,0 
Dostosowania przestrzeni publicznej do 
potrzeb osób z niepełnosprawnościami 4,0 4,0 4,0 3,0 4,0 3,0 3,0 3,0 3,0 4,0 

Dostępności przedszkoli 5,0 5,0 5,0 5,0 5,0 4,0 4,0 4,0 4,0 5,0 

Placów zabaw dla dzieci 5,0 5,0 6,0 4,0 5,0 4,0 4,0 4,0 5,0 6,0 
Jakości nauczania w szkołach podstawo-
wych 4,0 5,0 5,0 5,0 5,0 5,0 3,0 5,0 6,0 3,5 

Uwagi: kolorem ZIELONYM oznaczono wyniki w grupie 10% najwyższych ocen (1 decyl) z ogółu, a CZERWONYM – w grupie 10% najniższych ocen (10 decyl) z ogółu. Dane w tabeli zaprezento-
wano dla 10 poddanych analizom w raporcie obszarów Lublina. Respondenci oceniali każdą kategorię w skali od 1 (najniższa ocena) do 7 (ocena najwyższa). Pozostałe objaśnienia metodyczne 

oraz powód połączenia dzielnic w obszary opisano w informacjach o badaniu zawartych w pierwszej części raportu. 
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